

本期导读

中国书法公益流动大讲堂(上海站)成功开讲	二〇一四年度上海书协先进集体、先进个人事迹介绍	十一届全国书法展相关问题	请柬一则
韩天衡学艺七十年艺术与学术研讨会论文征稿启事	上海书协新会员名单	四至八版中缝问	二〇一四年度上海书协先进个人事迹介绍
启事	上海书协新会员名单	一版	十一届全国书法展相关问题
第三届时上海草书大展征稿启事	二、三版中缝问	一版	请柬一则
启事	二、三版中缝问	一版	二〇一四年度上海书协先进个人事迹介绍

上海书协通讯

内部通讯 第一百八十三期 本期八版 2015年3月20日 上海市书法家协会主办

中国书法公益大讲堂(上海站)成功开讲

由中国书协与上海书协联合举办的中国书法公益流动大讲堂(上海站)于3月11日至13日在浦东书院镇上海书协葵园研创基地开讲。

3月11日至12日,上海书协副主席戴小京、孙慰祖、李静、丁申阳为60位上海书协中青年书法创作骨干授课,培训活动由上海书协秘书长潘善助主持,出席活动的嘉宾还有东方葵园理事长马引国先生。四位老师分别就书法篆刻技法、参评注意事项、临摹与创作关系、修养的重要性等方面结合多年教学实践经验为学员们做了深入浅出的讲解,本次活动由上海书协及葵园研创基地免费提供交通食宿,受到了学员的广泛好评。

理论课结束后,学员们分四组进行自由创作,不少学员第一次参加这种集体创作活动,在身边学员的感染下,边交流、边创作,写作热情格外高涨。学员们非常珍惜葵园幽静舒适的环境,晚上十一点创作室仍然灯火通明,有的学员甚至创作到凌晨三点才回宿舍休息。

经过了两天的学习,学员们都有了新作出炉,且对临摹创作有了更深层的领悟。3月13日,吉林大学教授、博士生导师丛文俊,中国书协隶书专



结束后将对老师提出的问题做深入思考,静心创作。

中国书法家协会结合十一届国展与各团体会员共同举办“中国书法公益流动大讲堂”,该活动是中国书协一项实实在在的惠及广大书法家和书法爱好者的文化工程,体现了中国书协对书法艺术深入普及的重视和大力支持,也体现了中国书协的社会担当和责任。此次中国书协公益流动大讲堂针对性强,且意义深远。不仅具体、切实地为听课者提供了解决问题的方法,且为学员们指明了前进的方向。只有不断提高学养、涵养和修养,深入传统,挖掘经典,才能不偏离航道,扬帆远行。希望这个活动能够越办越好,让更多人从中受益。

下午,崔胜辉教授为创作骨干点评作品,耐心细致地解答他们在创作中遇到的问题。点评现场气氛异常热烈,崔教授的点评句句到位、切中要害,收效显著。学员们纷纷表示,培训

业委员会委员、中国书协培训中心教授崔胜辉如期而至。上海市文联副主席、上海书协主席周志高,上海书协驻会副主席李静,上海书协秘书长潘善助,上海书协办公室主任郑振华,青年书协主席张卫东,上海书协研究生班学员、本科生班学员、上海书协刚泰书法业余学校学员以及在各类全国展赛中屡获佳绩的作者共130余人参加了大讲堂。周志高主席、李静副主席先后主持活动。

13日上午,丛文俊教授从书体、范本的选择,书写状态的把握,个性、格调



丛文俊授課



丁申阳点评作品



崔胜辉授課



孙慰祖现场示范

两岸三地举行联合书画展

3月7日,为纪念孙中山先生逝世90周年,上海市海峡两岸交流促进会、台湾“中华教育文化经贸促进协会”、香港两岸和平发展联合总会在台北市立社会教育馆举行联合书画展。受上海台办邀请,上海书协8名书法家为此次展览创作作品,其中6名赴台。

台湾著名画家、筹委会主委章然,上海书协驻会副主席李静,香港两岸和

平发展联合总会理事长吴天赐分别致辞。上海书协副主席丁申阳、上海书协秘书长潘善助,上海书协主席团委员郑振华、马双喜,上海书协草书专委会秘书长朱涛等出席展览。丁申阳向有关方面捐赠了作品。

李静表示,书画是中华传统文化精髓,此次展出从不同角度对孙中山先生缅怀,也为书法家搭建切磋技艺平台,使两岸民众加强对书画了解,呼唤对中华传统文化的认同。

孙中山先生诗词作品存世不过数首,品味却高,其经典语言“不断地奋斗就是走上成功之路”和“危难无所顾,威力无所畏”激励着海内外中华儿女奋发图强。此次联合书画展作品共百幅,取其谐音“百福”为两岸三地炎黄子孙祈福。

书协草书专委会举行新春联谊会



2月13日,上海书协草书专委会在闵行区政协举行新春联谊会。闵行区政协主席吴申耀致欢迎词。上海市文联副主席、市书协主席周志高结合上海市书协2015年重大活动,对草书专委会的工作提出了新的要求,并希望草书专委会在庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年活动之际,积极筹办上海市第

三届草书大展。市书协副主席、草书专委会主任丁申阳总结了2014年专委会的工作及畅谈了2015年的工作计划。

联谊会由草书专委会副主任兼秘书长朱涛主持。联谊会上,周志高主席、丁申阳副主席和委员们现场挥毫,向闵行区各界人士代表赠送了50多对春联,把活动推向了高潮。

杨浦书协年会暨换届大会召开

3月6日,2014年度杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

大会审批了新会员19人,选举了第二届理事会41人,产生第二届主席团成员24人。胡卫平连任第二届主席,王讯漠、方英、黄孝虎、金小萍、孙佩荣、杨永久、张卫东、矫健、李滔、杨界山当选为副主席,任命吴良安为秘书长。

杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

大会审批了新会员19人,选举了第二届理事会41人,产生第二届主席团成员24人。胡卫平连任第二届主席,王讯漠、方英、黄孝虎、金小萍、孙佩荣、杨永久、张卫东、矫健、李滔、杨界山当选为副主席,任命吴良安为秘书长。

杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

杨浦书协年会暨换届大会在杨浦区文化馆二楼报告厅召开,杨浦区委宣传部副部长陈红光,杨浦区文化局党委副书记黄伟一,杨浦书协主席胡卫平,副主席王讯漠、金小萍、张卫东及会员100余人出席了大会。

书协老年委杨浦分会首届书法艺术展

2月3日,由上海市杨浦区文联、上海书协老年委员会杨浦分会联合举办的杨浦区首届“艺术展览会”,在杨浦区延吉街道文化中心开幕。杨浦区文化局党委副书记、区文联副主席兼秘书长黄伟一女士在开幕式致辞,杨

浦区书协秘书长孙佩荣先生、杨浦老年书协主席钱亚钧先生先后讲话。此次展览共展出书法作品68件,作品均出自杨浦老年书协会员之手,会员们用饱满的热情和潇洒的笔墨书写着对书法的热爱。

杨浦区书协老年委杨浦分会首届书法艺术展在杨浦区延吉街道文化中心开幕。杨浦区文联副主席、杨浦区书协秘书长孙佩荣先生、杨浦区书协老年书协主席钱亚钧先生先后讲话。此次展览共展出书法作品68件,作品均出自杨浦老年书协会员之手,会员们用饱满的热情和潇洒的笔墨书写着对书法的热爱。

杨浦区书协老年委杨浦分会首届书法艺术展在杨浦区延吉街道文化中心开幕。杨浦区文联副主席、